

Preios de suscripción
 ... 2 ptas. al mes.
 ... 7 id. trimestre.
 NÚMERO SUELTO
 10 CÉNTIMOS.

LA MONTAÑA

Franqueo concertado
 Redacción y Admón.
 PORTAL LLANO, núm. 39
 NÚMERO SUELTO
 10 CÉNTIMOS.

Teléfono núm. 110 - DIARIO DE CACERES - Periódico de la tarde

AÑO IX Fundador propietario: SANTIAGO FLORIANO GONZALEZ Lunes 8 de Diciembre de 1924 Director: NARCISO MADRAL VEQUERO Núm. 2446



¡Muchachas,
 el nuevo Buick
 es una joya!
 ¡Eso dicen,
 que hay que verlo!

Agencia Exclusiva para la provincia de Cáceres
Luciano Cortés Juan J. Arroyo
TRUJILLO

VIDA LOCAL

El Municipio de Cáceres cambia de Alcalde

La noticia del día en la localidad, la constituye la renuncia que ha hecho del cargo el alcalde señor Muñoz Fernández de Soria. Enseguida se echó a volar la fantasía para buscar una explicación a la renuncia, llegando algunos a suponer las cosas más absurdas, cuando el desarrollo de esta «crisis parcial» en pequeño, está al alcance de todas las inteligencias. El señor Muñoz Fernández de Soria había aceptado el puesto que se le confirió, imponiéndose un sacrificio en honor de Cáceres, cuando más falta le hacía el tiempo para dedicarse a sus ocupaciones particulares, descuidadas largos años por otra atención que representaba para él la preferencia de su vida, y hoy que el Ayuntamiento tiene encauzada su marcha dentro de sus posibilidades, a las que ha dedicado un estudio constante, quiere disponer del tiempo que precisa, incompatible con el cargo, si a

éste se le ha de prestar la asistencia que requiere, para dedicarlo a sus ocupaciones particulares. Y tan razonables han sido sus explicaciones, y tan favorable su actitud, para alejar toda suspicacia, que el señor Muñoz F. de Soria, seguirá formando parte de la Corporación municipal, ocupando el cargo de cuarto teniente alcalde, pasando a la presidencia del Ayuntamiento el señor Muñoz Torres, primer teniente y así los demás de la Comisión permanente, conforme a la reunión previa que anteanoche celebraron en el despacho del gobernador todos los concejales, prueba de la gran armonía y verdadera comprensión que hoy reina en nuestro Concejo. Así es que mañana celebra sesión extraordinaria el pleno del Ayuntamiento, para aceptar la renuncia del alcalde y nombramiento del sucesor, que será seguramente como lo anunciamos.

El mundo es así...

La mejor contestación

Por si petaba, allá se lanzó la noticia de las agencias extranjeras contra nuestra libertad de obrar en Marruecos. No se confirmó, ni se desmintió la realidad de que Inglaterra y Francia se repartían de la actuación que ahora seguimos en África con arreglo a nuestros intereses; pero mientras, se acuerda el licenciamiento de una quinta y se prepara la repatriación de fuerzas, que debe ser la mejor respuesta de la soberanía de España, a todas las maquinaciones que se quieran emplear utilizando la diplomacia internacional. Y quién sabe si este mismo sistema, pedido ser el más práctico para salvar los obstáculos interiores, logrando realizar en Marruecos la empresa que tantos años se hizo esperar. En África tiene España un pleito pendiente, que ha de solventar como más convenga, sin presiones de fuera, ni conveniencias de dentro. Así lo logra Primo de Rivera, no necesita hacer más.

La influencia del cine

Por imitar a un célebre artista, se cae de un sexto piso, matándose

Venezuela. — Un joven llamado Jesús Carrasco, estudiante de medicina, se hallaba con varios amigos en la azotea de su casa, jugando a los actores cinematográficos. Carrasco, perfecto imitador de Duglas Farrbanks, se entretenía en saltar sin interrupción las diversas murallas de poca altura que separan los diferentes departamentos de la azotea. En su ejercicio acrobático no se dió cuenta de que la última de las murallas es la que daba a la calle, y con idéntica agilidad que en saltos anteriores saltó la muralla última, cayendo a la calle, como es natural, desde una altura de un sexto piso. Ni que decir tiene que el pobre muchacho murió casi instantáneamente. (N.)

Entre bromas y veras

Dido a la caja

No hay nada comparable al caso de la aldea rusa, que no se había dado cuenta de que existía el comunismo en su país. Ni pagaban impuestos, ni conocían el significado de tal palabra. Lo cual no es un elogio para ningún sistema de gobierno. Hay algo más peligroso que la palabra escrita o hablada en la propaganda bolchevique, y es la fotografía. Cuando hemos visto el retrato del embajador de los soviets en París, Krassin, nos ha tranquilizado. La levita y el sombrero de copa no infunden sobresaltos. Lema nos habla del oficio de gobernante, mientras su papá político, se ríe de los peces de colores, teniendo en su mano las acciones de la Azucarera. Y no sabemos si con esto estará peor.

Teniendo en cuenta la festividad del día, "La Montaña", de hoy sólo consta de seis páginas

El Aguinaldo del Soldado

Suscripción abierta por el Ayuntamiento de Cáceres
 Recaudado en LA MONTAÑA.

	Ptas.	Cts.
Total hasta ayer.	450	50
Valencia de Alcántara	500	00
Ayuntamiento de Guijo de Granadilla	25	00
De Guijo de Granadilla (segunda relación)	25	00
Total hasta hoy.	1.000	50

En la Administración de LA MONTAÑA, se admiten los donativos para tan patriótica suscripción

Advertimos a los que sin pedirnos nos envían original, que no acostumbramos a devolverlo ni sostenemos correspondencias sobre los mismo

Una fortuna en retratos

Lo que se gastó nuestro compatriota Antonio Moreno en regalar su fotografía

Los Angeles. — El actor cinematográfico español Antonio Moreno, ha declarado a un periodista que lleva gastado en fotografías, con que atiende a los numerosos admiradores que se las piden, la cantidad de setecientos mil dólares. ¡Eche usted fotografías! (Nacional).

Delegación de Hacienda

Las nóminas de este mes

En la Delegación de Hacienda de la provincia se ha recibido de la Superioridad la orden de que todos los habilitados del personal de las dependencias del Estado, remitan las nóminas del presente mes a las respectivas ordenaciones de pagos, con fecha diez.

Manuel Quirós Beresoles
 PROCURADOR
 AGENTE DE NEGOCIOS

Españolistas y comunistas Blasco Ibáñez sale huyendo ante las furias de los españoles en París

(POR TELÉFONO)

**Una conferencia contra nuestra Patria,
que termina en batalla**

Madrid 8, (4'05 t.)—En la presidencia del Directorio se ha facilitado esta mañana una nota oficiosa en la que se dice que, según referencias, de cuya veracidad no cabe dudar, en la noche del día 6 del actual, el novelista Vicente Blasco Ibáñez, tenía anunciada una conferencia en la Sociedad de la Liga de los derechos del hombre, en París.

Al anuncio de esta conferencia, acudieron al local donde se iba a celebrar, grandes núcleos de elementos avanzados.

En el momento de empezar su discurso el señor Blasco Ibáñez, un grupo de españoles, amantes de su patria, que lograron introducirse en el salón de la conferencia, no consintieron que el nombre de España fuera insultado, y comenzaron a dar grandes gritos contra el orador, diciéndole: «Vete a Madrid a decir eso, a ver si eres capaz».

El señor Blasco Ibáñez no pudo continuar su discurso, porque en cuanto iba a hablar, los españoles le atajaban. A la salida de la conferencia, se produjo un alboroto monumental, pues se trabó una colisión entre los españoles y los avanzados.

El señor Blasco Ibáñez, para sustraerse de las iras de los españoles, tuvo necesidad de encerrarse en un automóvil y huir precipitadamente.

No obstante, Blasco Ibáñez recibió algunos golpes y empujones.

La policía tuvo que intervenir, dando varias cargas para disolver los que en plena calle seguían combatiendo a puñetazos y bastonazos.—*Mencheta.*

PLUMA DE MUJER La moda

Una nueva estación, una nueva moda decimos todos; por esta vez no del todo nueva ya que continúa la anterior con ligeras modificaciones.

Sigue imperando la silueta completamente recta que presta a todas, delgadas y gruesas mucha esbeltez; y, siguen acortándose las faldas. Las mangas en cambio son largas y estrechas, los escotes pequeñísimos y redondos como los permitidos a las colegiadas. Muy pocos cinturones por no decir ninguno y los sombreros minúsculos y muy lisos. La moda como veis tiende a simplificar, ya que hasta los bordados también van desapareciendo, y todas ganamos mucho con esta sencillez con que se nos presenta.

Un traje de crepón de china liso o con dibujos, completamente recto, sin cinturón ni pliegues ni bordados de ninguna clase, con mangas largas poco escotado y cortito; un gabán estrecho, confeccionado en género más fuerte y forzado con un crepé igual a la del vestido y con una tira de piel (gris o blanco son las de más moda) por todo cuello, y, como complemento un pequeño fieltro sin más adorno que un lacito de falla; y ahí teneis una silueta femenina muy actual y que rejuvenece mucho más que otra que nos ofrecían con pieles, bordados y pliegues. Estamos pues de enhorabuena y estoy segura que nadie contravendrá las órdenes de esta nueva moda porque a todas interesa parecer jóvenes.

Baronesa de Frascati.

ANUNCIO

Se venden las leñas de encina que resulten del corte y entresaco que se realizará en el arbolado de la finca «Los Guijos», del término de Plasenzuela, admitiéndose ofertas escritas hasta el día 15 de Diciembre próximo, en la Administración del partícipe, señor conde de Adanero, en esta capital, Plaza de Santa Ana, número 1, donde está de manifiesto el pliego de condiciones.

Cáceres 27 de Noviembre de 1924.—Miguel Gil.

FABRICA DE MOSAICOS de MARCOS MARIÑO

Cementos, yesos, azulejos, cañizo y toda clase de material de construcción

TUBOS DE CEMENTO

Escritorio: Puerta de Mérida, 12 / Teléfonos: Fab.ª 147; Ofi.ª 14

Fábrica: Carretera de Medellín

(Próximo a la Estación)

CACERES

ALMACEN DE CAMAS Y MUEBLES

MATERIAL ELECTRICO -- MAQUINARIA AGRICOLA
Y MAQUINAS DE COSER

FUMISTERIA -- TALLER DE CONSTRUCCION

HIJOS DE ANTONIO RUBIO

— Alfonso XIII, núm. 28. — CACERES —

Escándalo de sociedad Hace las invitaciones de la boda y desaparece con los regalos, todos muy importantes

Washington.—El joven Douglas Lead, hijo de una conocidísima familia, ha dado un escándalo que está siendo comentadísimo en la buena sociedad de Washington. El joven Douglas repartió unas esquelas en que notificaba a sus numerosas amistades su enlace con una hermosa joven, para fecha próxima. Inmediatamente los invitados comenzaron a enviar regalos, muchos de gran valor, como correspondía a la condición social de los contrayentes.

Pero el joven Douglas, que nunca había pensado, ni mucho menos, en casarse, ha desaparecido con los regalos que recibió, ignorándose hasta ahora su paradero; el paradero del joven claro está, porque el paradero de los regalos, sobre poco más o menos, ya se pueden figurar cual ha sido. La cena de empeños. (Nacional).

En la imprenta de este periódico

se han recibido los Almanagues, Agendas y Memorandums de la cuenta corriente para el año próximo de 1925

DE LA CASA EDITORIAL

BAILLY-BAILLYERE

Información de Madrid

(POR TELÉFONO)

Muerte de un senador vitalicio

Madrid 8, (4'10 t.)—Ayer falleció en esta Corte, el senador vitalicio y ex gobernador civil de Madrid don Juan Antonio Cavestany.

Esta mañana tuvo lugar el entierro, constituyendo la conducción del cadáver al cementerio, una verdadera manifestación de duelo.

Para el aguinaldo del soldado

En el Monumental cinema de Madrid se celebró anoche el concierto anunciado por la Banda municipal de la Corte, para recaudar dinero con destino al aguinaldo del soldado.

El salón se vió completamente lleno, asistiendo todas las autoridades y distinguidas personalidades.

La Patrona de la infancia

En todos los cuarteles se ha celebrado la fiesta de la Pura, Patrona de la Infancia, diciéndose misas de campaña.

A la tropa se les ha dado un rancho extraordinario.—*Mencheta.*

Mortuorias

Se admiten para todas las plazas hasta las seis de la tarde

Pocos en libra La viuda de Morgan perdona a sus deudores

Se ha abierto el testamento de la viuda del célebre multimillonario Morgan.

Contiene muchísimas donaciones para obras filantrópicas y sociales, por las que se interesó la finada, que era una señora en extremo generosa.

Hay una curiosa cláusula en la cual estipula que todos y todas los que le debían alguna cantidad quedan perdonados.

Es en efecto, un generoso rasgo el de la viuda de Morgan. Tal vez sus deudores lamenten ahora no haber obtenido de ella préstamos más considerables.

Registro civil

Movimiento de Población

Hasta las cinco de la tarde, del día de hoy, se han hecho las siguientes inscripciones:

Nacimientos.—Basilio Gago Martín, Hernán Cortés 4.

Gregoria Gómez Concepción, Segundo Pérez 1.

Juliana Fernández Jiménez, Carretera estación.

Matrimonios.—Joaquín Guerra Gutiérrez, con Agustina Salas Amor.

Nicolás Caldera Luceño, con Elisa Cortijo Calderón.

José Naranjo, con Amalia Alvarez Melero.

Anúnciese V. en **La Montaña**

DE LA PLAZA INFORMACION MILITAR

Por los muertos en campaña

Mañana, a las once, la fuerza del regimiento de Segovia, asistirá en la Iglesia de Santa María, a una misa que se dirá por el eterno descanso de los individuos del Ejército, muertos en Marruecos.

Servicio para mañana

Cuartel, capitán don Pablo Gago.

Guardia, alférez don Juan Valdivia.

Imaginería, otro don Joaquín Rozas.

Vigilancia, teniente don Antonio F. Escribano.

- Academia Postal - PREPARATORIA PARA CORREOS

Próximamente con-
vocatorias ::

Para ingreso en el personal técnico; por la categoría de oficiales terceros, 3.000 pesetas. Auxiliares femeninos, plazas para señoritas, con 2.500 pesetas; edad mínima 16 años.

Abiertas las clases para ambas preparaciones

Preparación especial de Contabilidad Comercial y Francés, (correspondencia comercial francesa), para las clases mercantiles a horas compatibles con sus ocupaciones

CUADRO DE PROFESORES

D. Eugenio Cotalio Pulido
Oficial de Correos

D. Federico Galvo Borreguero
Jefe de la Sección de 1.ª Enseñanza

D. Andrés Crespo Urbarri
Oficial de Correos

D. Cándido Pozo Martín
Oficial de Correos

D. Luis Fernández Borralla
Oficial de Correos

D. Ramón Rodríguez Domínguez
jefe de Cartera del Banco H.º Americano

Informes y detalles: D. LUIS F. BOSELLA, Oficial de Correos.-S. José, 13.-CACERES

MONTALBAN Café "Santa Catalina"

TOSTADO DIARIAMENTE

Venta de artículos para cafés y cervecerías

(Casa fundada en el 1831)

Plaza Mayor, 31 y General - CACERES -
Ezponda, 2. = Teléfono 333

En la Academia de Ciencias Morales y Políticas

Recepción del nuevo académico señor Marqués de Lema

Madrid 8 (5'17)

La concurrencia al acto

Con extraordinaria concurrencia, especialmente de políticos conservadores, se ha celebrado hoy la recepción pública en la Academia de Ciencias Morales y Políticas, para dar posesión al nuevo académico señor marqués de Lema.

Primeras palabras

Comienza el marqués de Lema diciendo había experimentado con natural satisfacción haberse designado para ocupar lavacante que dejó el maestro de Derecho señor Santa María de Paredes, despartando al mismo tiempo un hondo sentimiento de gratitud, solicitando vuestra indulgencia para mi designación en este puesto. Ensalza las innumerables títulos del señor Santa María de Paredes que mostró sus cualidades y virtudes que dignifican al catedrático, al publicista y al hombre público.

En vuestros discursos de ingreso, memoria y deliberaciones, representa una dificultad para el novicio los puntos más interesantes de las Ciencias Morales y Políticas, más como dentro de la serenidad con que han de abordarse estos problemas, no cabe sustraerse al llamamiento de la realidad, que otorga inevitable preferencia en ciertos momentos a unas cuestiones sobre otras al discurrir sobre el tema que desarrollaría, adopto dentro de los límites propios del discurso, discurrir acerca del gobernante. Materia árdua, e interesante siempre, a la que pensadores y filósofos dedicaron una atención preferente.

Ojeada histórica

Comienza haciendo un historial de la sociedad constituida sobre la base primaria de la existencia de hombres libres y esclavos en Roma. Entregando a éstos todo el trabajo manual y aún aquél, dentro de su estado de civilización que hoy llamamos industrial, clasificando los tiempos modernos con arreglo a profesión o artes. La agricultura era ocupación semejante a la que ahora concebimos al hablar del labrador. ocupación digna de hombres libres, donde Cincinato era buscado en sus campos para sumir el mando supremo en momentos difíciles para la República.

Concepto de la política

El significado de la política no tuvo para los antiguos duda alguna. Es el título y la verdadera materia del primer Tratado de Derecho Público que ha llegado a nosotros. Probablemente, también el primero que en forma sistemática se había escrito, ya que Platón diluyó sus

ideas en varios de sus «Diálogos». En los tiempos modernos y ahora con singular insistencia, es objeto de tergiversaciones en un sentido que han llegado a impresionar a muchos de los mismos que la han ejercido.

Hombres de poca fe, hasta el punto de pretender defenderse de la palabra política como cosa odiosa y vitanda, con gran regocijo de sus detractores que en su mayoría, al designar la política, no buscan precisamente sino ponerse en condiciones de explotarla y al acusar a todos los políticos como seres viles y corrompidos ante las multitudes inexpertas solo aspiran generalmente a derrocarlos y remplazarlos. Y es que el «Arte sublime que abraza cuanto puede influir sobre la prosperidad de los estados y la felicidad de los pueblos» como la definió un filósofo, se ha confundido con el pernicioso talento de burlar, de engañar a los hombres.

Yo, sin embargo, estoy siempre por el aforismo inglés: «Honesty is the best policy, la honradez es la mejor política, cuya máxima confirmo en mi modesta experiencia de hombres y negocios.

Condiciones del hombre de gobierno

Coincidiendo todas las enseñanzas de pensadores y tratadistas y los datos de experiencia en el carácter especial de las funciones de gobierno, la atención habrá de dirigirse a determinar la clase de preparación conveniente en los llamados a ejercer el Poder Público.

Es decir, la acción de los encargados de dirigir la nación, será más eficaz cuanto más atención hayan prestado a los problemas administrativos y de gobierno. Habla de la libertad extrema de la que Platón hizo salir los tiranos... ese pueblo indómito y salvaje elige en su seno para defenderse de esos mismos príncipes y magistrados ya abatidos y como expulsados del gobierno, un jefe audaz, impuro conculcado de las leyes, perseguidor insolente de los ciudadanos más beneméritos...

Como no se siente ya seguro en la vida privada, elevanle al supremo poder, y en él le conservan; rodéale la fuerza pública como Pisistrato en Atenas, hasta que él al fin se convierte en tirano de los mismos que le elevaron.

Opiniones de los tratadistas

El marqués de Lema cita varios párrafos de distintos tratadistas, entre ellos Cicerón, el cardenal Richelieu, en que opinan la conveniencia de una pre-

paración especial para el hombre que haya de regir los destinos de un país.

Error de la generación espontánea del gobernante

Es claro que algunos asistirán poseídos de ese buen sentido personal para gobernar, pero desgraciadamente este curso sensato de sus pensamientos se hallarán contrarrestados por la opinión que cierta prensa, los elementos interesados en todo cambio y aun los propios políticos, les habrán hecho formar acerca de la actitud y moralidad de los que gobiernan, y naturalmente, se sobrepondrá en ellos de que la causa real y verdadera de tantos males radica en esa causa maldita que esteriliza tantos nobles anhelos y tantas energías de regeneración y de progreso.

Los partidos políticos

Se hace la pregunta el orador de que si conviene que los hombres dedicados a la política y las fuerzas que a ellos responden en el país, se formen o reúnan en agrupaciones o partidos.

Añade que basta ojear la historia para ver como en todos los tiempos y países existieron partidos distintos en los que se congregaron más o menos abiertamente los ciudadanos.

Condiciones especiales de los partidos

Los partidos son entidades vivas como al estado que sirve, que por modo semejante unen sus raíces en la historia política del país como extiende sus ramas en busca de nuevos elementos de vida. Hace varias citas de filósofos diciendo con Burke «no mirarán hacia la posteridad los que vuelven la cabeza hacia el pasado».

Al par que el Estado, singularmente en su forma constitucional, el partido es organización compleja, de maquinaria delicada, no es dado a todos crearlos, renovarlos ni aun dirigirlos. Por ello, grave responsabilidad contraen los que atentan a la vida de las agrupaciones que han prestado a un país grandes y positivos servicios, so proteste de que ocasionalmente aparecen en ellos lacras que sólo una observación superficial puede disputar de dolencias constitucionales, y no menor es la de los partidos mismos, que no se esfuerzan por sanar de ellas, cuidando de las purzas de sus componentes y buscando en sus principios esenciales el aliento técnico y renovador.

Termina diciendo que el gobierno de los pueblos no es una

Interesa al clero

saber que los talleres más importantes de escultura religiosa que hay en España, son los de

ENRIQUE BARRACHINA FABRA

establecidos en Valencia.

Se construyen en ellos imágenes en madera tallada y en pasta madera; altares, manifestadores, templetes, sagrarios, confesionarios y todos los objetos de talla y carpintería artística relacionados con el culto divino.

Antes de hacer ninguna compra, pida precios y condiciones a esta casa, escribiendo siempre al

Apartado de Correos, 196 VALENCIA (España)

excepción entre las actividades humanas, y que al igual de todas ellas requiere una vocación sincera, fortificada por adecuada preparación y ejercitada por un esfuerzo constante y abnegado. El marqués de Lema es muy aplaudido en su discurso.

Discurso del conde de Bugallal

Le contestó en nombre de la Corporación, el conde de Bugallal. Comienza diciendo que el discurso del marqués de Lema palpitan juicios y observaciones que convencen y persuaden hasta el punto de parecer sorprendidos en nuestro propio espíritu, y en él se recopilan los vertidos por maestros de la Filosofía y del Derecho Público.

El tema expuesto a vuestra consideración es de actualidad palpitante y a la vez de interés supremo. Es evidentemente errónea la hipótesis de que cualquiera puede ser gobernante, por la simple razón de que no existen títulos profesionales especiales. Seguidamente ensalza la figura política del marqués de Lema del que fué compañero cuando pertenecieron a los Consejeros de la Corona, admirando sus cualidades excepcionales para el Gobierno. Las naciones en donde surgió el mal de las discordias, hacen esfuerzos por volver a la existencia de los grandes partidos como a la verdadera normalidad constitucional y parlamentaria y salir de la pesadilla de los pequeños grupos perturbadores de toda labor seria y progresiva.

Recibió como su compañero muchos aplausos.

Le interesa a V. saber que en la CAMISERIA

GRANADOS se acaba de recibir una extensa colección de artículos para camisas.

Igualmente presenta lo más nuevo en Pijamas, Chalecos, Corbatas y Calcetines.

TRAJES DE PUNTO, de lana, para caballero.

Comprad los productos

“ASTRA”

y economizaréis mucho dinero. Concesionario exclusivo para la provincia.

Alfonso XIII, II. — Teléfono 196

LA MONTAÑA Teléfono 110

SANTORAL Y CULTOS

Santos de hoy, La Concepción Inmaculada.

Santos del día 9 de Diciembre. Santos Gorgonia, Cipriano; Restituto y otros.

MARTIROLOGIO

Santa Gorgonia, hermana de San Gregorio el Teólogo, el cual escribió sus virtudes y milagros.

CULTOS PARA EL DIA 9

En los P.P. Franciscanos. A las seis, seis y media, siete, siete y media, ocho, ocho y media y diez, Misas rezadas.

Por la tarde a las seis y media, Corona Seráfica.

Santa María, a las ocho y media, misa conventual.

Por la tarde, a las seis, Santo Rosario.

San Juan.—A las ocho y media misa rezada.

Por la tarde, a las cinco y media, Santo Rosario.

Santiago.—A las siete, a las ocho y a las ocho y media misas rezadas.

Por la tarde a las seis, Santo Rosario.

San Mateo.—Misa rezada a las siete y a las ocho.

Por la tarde a las seis y media, Santo Rosario.

En las Carmelitas.—A las siete misa rezada.—Por la tarde, a las cuatro y media, Santo Rosario.

En la Capilla de Siervas de María, misa rezada a las siete, y a continuación exposición, estación y santo rosario.

SE ENCUENTRA A LA VENTA

en esta imprenta el

Nuevo Reglamento del Estatuto Municipal al precio de TRES PESETAS

Lotes baratos

Para el Ropero de Santa Victoria

Con motivo de las próximas fiestas de Navidad, el comercio «El Paraíso», de Víctor Peña Galeano, Alfonso XIII núm. 25, tiene puesto a la venta numerosos lotes de seis prendas con destino al Ropero de Santa Victoria.

Las numerosas ventas que realiza son el mejor testimonio de la buena confección de los lotes.

Compañía Uniao Fabril de Lisboa

SUPERFOSFATOS DE TODAS GRADUACIONES

GRADUACION GARANTIZADA PERFECTA PULVERIZACION BUEN SAQUERIO

SE VENDEN ESTOS ABONOS:

En Cáceres: Alfonso Otón Torres

Canalejas número 39

Valencia de Alcázar

SE OTON TORRES

CRONICAS DE LA GUERRA

(De nuestro servicio especial)

Planes para lo futuro.—No nos vamos de Marruecos.—El peor negocio de los moros.—Todo está en calma.—La cuestión internacional.—Las fuerzas que quedarán en Africa.

Hemos podido enterarnos de cuanto proyecta el alto comisario respecto al problema de Marruecos en sus líneas generales. Cuando el repliegue haya terminado, España no tendrá que preocuparse más por el peligro de sus hijos en el campo moro. El plan del general Primo de Rivera era el que sospechábamos. España no se va de Marruecos. Aquí, en esta tierra ingrata, se plantó la bandera roja y gualda y no será fácil arrancarla. Nos hemos retirado del centro; pero no nos retiramos de una línea que ha de establecerse, línea fuerte, que no será fácilmente rota, y en la que tendremos preparados un Ejército muy reducido, pero que será más que suficiente para tener a raya a los del Rif y a los de Yebala.

Hemos dejado Xauen. Pero esta ciudad no podrá ser lo que ha sido. Los moros tendrán necesidad de comerciar. Ellos, con sus productos, con sus elementos, con sus rudimentarias industrias no pueden sostenerse. Se han creado muchas necesidades, que satisfacía, que completaba nuestra comunicación con ellos, y nuestros cambios de productos. En la plaza de Xauen se carecerá de ellos. Esos artículos los habrá en abundancia en los zocos que se hallarán más acá de la línea española. A estos zocos vendrán los moros. Querrán comprar, cambiar, hacer negocios. Comprarán, cambiarán, harán negocios, pero será bajo las condiciones que les impongamos. Si antes vivían con cierta economía, ahora no la tendrán. Los que al servicio de España vivían (y no eran pocos) han perdido sus destinos.

El castigo, pues, se impone. Antes de dos meses, seguramente, pedirán los moros el «hamán». No se les concederá. Nosotros somos nosotros. Estamos hartos de sufrir hipocresías morunas.

Son bastantes las lecciones que tenemos recibidas. Como españoles, nos hemos confiado demasiado. Pero tanto va el cántaro a la fuente, que por fin se rompe.

Mientras el tiempo mejora (y no lleva trazas) ocupémonos del tema interesante siempre de la probable solución. De otro modo nada nuevo, que no sepa el lector, podemos decirle.

Ahora todo está en calma hasta que no se reanuden las operaciones finales interrumpidas por el temporal de aguas.

¿Cuál es el propósito del general Primo de Rivera respecto de la cuestión internacional? Es un tema que ha estado estos días sobre el tapete por lo que dicen que se escribe en los periódicos franceses e ingleses de determinadas tendencias nacionalistas.

La retirada de nuestras tropas de las posiciones del Yebala no se ha efectuado a la espalda de sagrado compromiso que constan en Tratados y Convenios. El alto mando todo lo ha previsto.

De Tánger a Fez se construirá un ferrocarril a cargo de las potencias interesadas. La zona que nos corresponde de ese ferrocarril, estará bien guarnecida. El enemigo, no podrá, por consiguiente, tener contacto con la costa en tanto en cuanto a España no le convenga.

¿Que fuerzas quedarán en Africa después de la retirada?

Primo de Rivera asegura que muy pocas en relación con las que hubo necesidad de tener con el sistema adoptado anteriormente.

Las madres podrán tranquilizarse. Desaparecerán totalmente los blocaos, no se librarán batallas para la protección de los convoyes. Quedará aquí el Tercio de Extranjeros, los elementos vo-

El mundo de la pantalla

Un chalet que tiene la "negra" para los "ases"

En los alrededores de Hollywood, hay un precioso «cottage», que, a pesar de su aspecto atrayente, ya no encuentra inquilinos. Y es que ha sido ocupado sucesivamente por varios miembros de la colonia cinematográfica y a todos les ha traído desgracias.

La primera víctima fué Max Linder, que lo habitó cuando estaba recién construido, y quien al poco tiempo sufrió un serio accidente, repuesto del cual volvió a Europa, donde estuvo por perder la vida en los Alpes suizos.

Sigue Mary Mille Minter, que ocupó el «cottage» cuando filmaba la última película «Paramount». Es sabido que desde entonces no se le ha ofrecido nuevo contrato y que la joven ha vivido entre disgustos con la familia y hasta con los adoradores.

El nuevo inquilino fué la actriz sueca Sigrid Holquist, que se apuró buscando otro alojamiento, cuando, al salir una noche a la puerta para despedir a una amiga, fué rozada por una bala. No se sabe si el tiro había sido dedicado a Mary Milles Minter, por alguno que ignoraba su cambio de domicilio, pero la cuestión es que Miss Holquist huyó del «cottage». James Kinwood y Lila Leed, se rieron de tantas supersticiones, y como la casa le gustaba, la tomaron, declarando que su felicidad espantaría a los fantasmas.

Quince días después, James Kinwood caía de su caballo, fracturándose el cráneo, y durante varios días se creyó que la joven Lila quedaría viuda. Además, llegaron noticias malas acerca de algunos miembros de la familia Lee, y entonces los recién casados se declararon vencidos. Ahora, el «cottage» ostenta el cartel de «Se alquila», y hay pocas probabilidades de que éste desaparezca.

LEA La Montaña

luntarios, y los indígenas leales.

Lo que está terminándose de hacer en las zonas de Tetuán y Larache, se hará también en la de Melilla e inmediatamente se procederá al embarque para la Península de la mayor parte del ejército combatiente.

La pesadilla acaba. ¡Bien merece España, la sufrida España, que esto acabe!

SANTIAGO JIMÉNEZ DEL REY.

Tetuán 4 Diciembre 1924.

NUESTROS POETAS

SALUTACION

Bien tornada seas, Juventud. La alegría de tu sonrisa, la roja frescura de tus labios, tu belleza suprema, y la virtud de tus ojos peregrinos—veneros de luz—de mis agravios extinguieron las huellas. Como sombras, se esfuman en el caos del olvido. ¡Oh magas estrellas de una noche azul pura y sin luna! Aquellos dulces sueños, aún perfuman estos días grises del otoño. Como una flor, exhalan en el búcaro su postrer aliento. ¡Otoño triste!, ¡otoño gris!, ¡otoño ceniciento! Sin una leve esperanza, camina lentamente hacia su ocaso un ideal. Y es cuento su vivir... Si pasaras tus manos por su frente desharías en lluvia de consuelo la nube oscura que empañó aquel cielo. ¡Pobre ilusión, cuán poco duras! Yo bien quisiera ofrecerte en otoño—cuando el frío penetra por las venas—rosada y tibia y alegre primavera. ¡Vana ilusión, estéril sacrificio! Mas yo que agradecido estoy a todas tus acciones buenas, deja que a tu llegada, mis versos y mis flores, te ofrenden sus aromas y sus ritmos mejores.

Aurelio Santos y Moreno.

Torrejoncillo, diciembre de 1924.

El amor o la pata de cabra

Captura de una señorita millonaria, que se ganaba la vida de mecanógrafa

París.—Ayer se presentó en una importante casa de banca la policía, para proceder a la detención de una de las mecanógrafas del establecimiento, llamada Lucy May, de origen americano. Las causas de la detención son las siguientes:

La señorita Lucy desapareció de su domicilio en Nueva York hace seis meses, sin que sus padres, millonarios, supieran su paradero. Denunciado el hecho a las autoridades, éstas no consiguieron averiguar nada sobre el particular, hasta que hace días un anónimo notificó a los padres de Lucy que ésta estaba en París, trabajando de mecanógrafa en una casa bancaria.

En efecto, Lucy fué detenida y declaró que era ella la que buscaban, y que la fuga del domicilio paterno y la huída al otro continente, obedeció a su afán de aventuras.

Sin embargo, parece ser que a ello la indujo un socio de malos antecedentes, de quien la joven estaba enamorada, y a quien ahora busca la policía. (Nacional.)

Elpidio Solís Borrella

Procurador de los Tribunales SAN PEDRO, 10 — CACERES.

Lo que va de ayer a hoy El coste de la vida hace un siglo

Una prueba fehaciente de cómo se ha desvalorizado el dinero de cien años a esta fecha, y hasta qué extremo se ha encarecido la vida en nuestros tiempos, es la siguiente:

Por Real decreto de 15 de octubre de 1824 se organizó el escuadrón de Artillería de la Guardia Real, a cuya plana mayor se le asignaban los siguientes sueldos anuales.

Comandante primer jefe, un teniente coronel 2.333 reales 11 y medio maravedises; comandante segundo, un comandante de batallón 1.900 reales 22 y medio maravedises; dos segundos, ayudantes, dos tenientes, 1.032 reales 22 y un tercio maravedises; un capellán 750 reales; un picador 510 reales; un mariscal veterinario, 600 reales; un cabo de trompetas, 150 reales; un sargento de brigada, 381 reales y 11 y un tercio maravedises; un sillerero guardacionero, 240 reales.

Estos sueldos dan perfecta idea del coste de la vida hace un siglo. Los dos jefes, oficiales y tropa, en aquella época, se desenvolvían decorosamente durante un año, con la suma que hoy se precisa para una quincena.

Un real de entonces valía mucho más que un duro de ahora.

Javier García

FOTÓGRAFO

::: Trabajos Modernos ::: Especialidad en Ampliaciones ::: Ampliaciones a plazos :::

Alfonso XIII, 12 -- Teléfono 220

- CACERES -

AUTOMOVILES OAKLAND

Elegantes líneas.—Esmaltado duco.—Precios interesantes.—Mando centralizado.—Frenos sobre las cuatro ruedas.—Seis cilindros construidos por GENESAL MOTORS

OAKLAND Distribuidor en la provincia de Cáceres: Informes en Cáceres ES EL COCHE DE MODA LUCIANO CORTES (Trujillo) - Bautista Abad -

- Gasolinas MOTO NAFTA -

La mejor para automóviles y especial para motores de aviación.—Petróleos.—Almidones. Aceites de Ricino y Linaza, y demás productos de la Sociedad marca "El León."

Bautista Abad Llopis MORET, núm. 38.— Ferreteria, Coloniales, Armas de fuego de todas clases y Explosivos. Teléfono 172

En el cuartel de la infanta Isabel el regimiento Segovia, celebra el día de la Patrona del Arma

Esta mañana se ha celebrado en el Cuartel de la Infanta Isabel, donde se aloja el regimiento de Segovia, la fiesta de la Patrona del Arma de Infantería. En el patio se había instalado un altar de la imagen de la Purísima, que estaba colocada sobre un precioso pedestal y dos columnas de puro estilo renacimiento, obra en bronce del escultor don José Magaña y que forman parte de un soberbio retablo que este jefe está restaurando.

Al pie del altar se colocó un busto en barro del héroe del dos de Mayo, teniente Ruiz, modelado por el alférez don Florentino Garde.

La tropa formó en traje de gala. Asistieron, además del coronel, señor Rodríguez Arias, toda la oficialidad del Segovia y representaciones de la Zona, Guardia civil y Carabineros, etc.

Durante la misa de campaña, la banda ejecutó la preciosa obra musical-religiosa «Coronación de la Virgen de la Montaña» de la que es autor el músico mayor, don José Martín.

Terminada la misa, el coronel don Nicolás Rodríguez Arias, pronunció una sentida arenga, en la que dijo que, dadas las circunstancias actuales, no se

celebrarían festejos. En cambio, se había un homenaje espiritual a los héroes del regimiento que vertieron su sangre en África, en defensa de la Patria.

Terminó dando vivas al rey, al Ejército y a España, que fueron calurosamente contestados.

Acto seguido el señor Rodríguez Arias, descubrió una preciosa lápida de mármol con alegorías en bronce, colocada en el vestíbulo del cuartel y que perpetuará la memoria de los jefes, oficiales, clases y soldados del Segovia, muertos en África.

La fuerza del regimiento y toda la oficialidad, desfiló ante la lápida, en homenaje a los héroes.

La comida extraordinaria servida a la tropa, lo fué con arreglo al siguiente menú:

Pescadilla a la vinagreta, frite de cordero, ensaladilla catalana, dulces variados, vinos de Valdepeñas, café y cigarro.

Antes de celebrarse las misas, el capellán del regimiento bendijo el nuevo cuartel y la imagen de la Purísima.

El coronel señor Rodríguez Arias, ha cursado telegramas al rey, de adhesión y de saludo al general Primo de Rivera, al capitán general de la Región, al Directorio militar, a nuestro batallón expedicionario y al Ejército de África.

Notas de Sociedad

Hemos tenido el gusto de saludar en ésta, a nuestro distinguido amigo el prestigioso delegado gubernativo de Naval Moral, capitán señor Manrique de Lara.

—Con su padre político don Santiago Caño, ha regresado a Cáceres nuestro amigo don Juan Pérez García.

—De Madrid, ha regresado nuestro amigo el agente de Negocios don Teleforo Díaz Muñoz.

—En la iglesia de Santa María, han contraído matrimonio esta mañana la bella señorita María Alvarez Melero, con el oficial de Prisiones don José Naranjo Montero.

La unión fué bendecida por el párroco, don Elías Serradilla y fueron padrinos doña Petra Naranjo López y don Gonzalo Alvarez Javato.

Las numerosas amistades de los señores de Naranjo, fueron obsequiados con un espléndido almuerzo en los comedores de «La Sultana», servido con la exquisitez y abundancia, proverbial de la casa.

Reciban nuestra enhorabuena los señores de Naranjo, a quienes deseamos completa felicidad.

Noticias de Marruecos La columna Orgáz, es atacada por los rebeldes de Wad-Rás

(POR TELÉFONO)

Madrid 8, (4'05 t).—Para su inserción en la Hoja Oficial de provincias, se ha facilitado en Gobernación el siguiente parte de Marruecos:

Zona oriental, sin novedad. La aviación bombardeó el frente rebelde, especialmente las cercanías de Benítez y Tanarda, aterrizando un aparato en Tafersit, por averías en el motor, sin que ocurriera novedad a sus tripulantes.

Zona occidental.—El batallón del regimiento de España, marchó del Zoco el Arbáa, al Fondak del Amín, haciéndose cargo del mando de la columna de este punto, el coronel Gómez Morato.

Al salir la columna Orgáz de Ali Fajal para Yarda, numeroso enemigo procedente de Wad-Rás trató de oponerse a su paso, no consiguiendo su objeto, pues fueron rechazados los rebeldes.

En la columna tenemos que lamentar escasas bajas, aunque sensibles, casi todas ellas en las fuerzas indígenas.

En el territorio de Larache han sido evacuadas las fuerzas que cubrían todos los puestos avanzados del campamento de Mexerach, Yadir y su avanzadilla y Yebel Kala.

La operación fué efectuada sin novedad por fuerzas indígenas y del Tercio.—*Mencheta.*

SOBRINO DE GABINO DIEZ FORD Hierros, Ferretería y Coloniales : El automóvil universal : Gasolina "EL CLAVILEÑO,"

La asamblea de estudiantes católicos en Salamanca

(POR TELÉFONO)

Sesión de apertura

Madrid 8, (4'05 t).—Con gran concurrencia se ha celebrado en Salamanca, la sesión de apertura de la primera asamblea organizada por la Federación de estudiantes católicos.

Presidió el señor Palacio Moreno, presidente de la federación y formó parte de la mesa, el catedrático de la Facultad de Ciencias, don José Román.

El secretario leyó la Memoria, que fué aprobada.

En días sucesivos se celebrarán las sesiones para orientar las ponencias.—*Mencheta.*

El Teléfono Interurbano Nuevas tarifas

El jefe de la Central Telefónica Interurbana de esta capital, don Víctor Mendoza, nos participa en atento B. L. M. que atendiendo a órdenes superiores, desde mañana día 9, las tasas de los telefonemas serán las siguientes:

Ordinarios: hasta diez palabras, 1'10 pesetas; cada palabra más, 0'10 pesetas.

Urgentes: hasta diez palabras, 3'10 pesetas; cada palabra más, 0'30 pesetas.

Madrugada; hasta diez palabras, 0'60 pesetas; cada palabra más, 0'05 pesetas.

I. GIRAUD

DENTISTA —

Plaza Mayor, 3-Teléfono 170

Observatorio Meteorológica DEL

INSTITUTO DE CACERES

Día 8 de Diciembre del 1924.

Altura barométrica, 734'3.

Temperatura, al aire y a la sombra, 9'8.

Máxima del aire, a la sombra, 16'8.

Mínima del aire, a la sombra, 7'4.

Humedad relativa del aire, 100.

Tensión del vapor del agua que existe en la atmósfera, 9'0.

Agua evaporada en veinticuatro horas, 0'6.

Gran Café Viena

El establecimiento más concurrido de Cáceres, donde se sirve el selecto

Café especialidad de la casa

Licores de LAS MEJORES marcas

Aperitivos

Alfonso XIII, 16--Teléfono 174

— SE SIRVE A DOMICILIO —

LA MONTAÑA

se vende en el estanco de la plaza



Compañía de Seguros reunidos

Capital social:

12.000.000 de pesetas

efectivas, completamente desembolsado

58 AÑOS DE EXISTENCIA

Agencia en todas las poblaciones de importancia de España, Francia, Portugal y Marruecos

SEGUROS SOBRE LA VIDA
SEGUROS CONTRA INCENDIOS
SEGUROS CONTRA ACCIDENTES
SEGUROS DE VALORES

Subdirector en Extremadura:

D. Claudio González Alvarez

Oficinas: Calle DONOSO CORTES (antes Grajas), núm. 23.-Teléfono 256

CACERES

Agencia autorizada por la Comisaría de Seguros

Noticias

Agradecemos a don Enrique Girona, la atenta carta que nos envía dándonos cuenta de haber abierto al público una nueva agencia de transportes.

De palacio

(POR TELÉFONO)

Se festeja el día la Purísima

Madrid 8, (3'40 t).—Se recibieron noticias en Palacio de haber llegado a San Sebastián sin novedad, la reina doña Cristina.

Se supone que regresará a Madrid pasado mañana miércoles.

La festividad del día, se ha celebrado hoy en Palacio con la solemnidad acostumbrada.—*Mencheta.*

EN OTRAS PLANAS,

Grandes informaciones

TELESFORO DIAZ Y MUÑOZ

Agente de Negocios

Apartado de Correos, núm. 17
—Teléfono número, 389 —

CACERES
GENERAL MARGALLO, 71

Francisco Acedo Picapiedra -

Taller de Ebanistería y Carpintería
Calle Margallo, núms. 2 y 4

Taller de Mármoles de todas clases
Plaza del Duque, 1 y Gabriel y Galán, 7

Alfonso XIII núm. 12.—Teléfono 193.—CACERES

MACEN DE TODA CLASE DE MUEBLES

En defensa del olivo

Se obliga a quemar ramón y la leña gruesa

Por reciente disposición de la «Caceta» se recuerda a los gobernadores civiles de las provincias que se cultiva el olivo, el más exacto cumplimiento de las disposiciones contenidas en el Real orden de 29 de octubre de 1923, y muy principalmente aquella por la que se ordena a la Guardia civil que, auxiliada por los Ayuntamientos y Juntas locales de defensa, ejerza una rigurosa vigilancia en el campo y obligue a los agricultores a quemar el ramón y la leña gruesa, produciendo de la poda, o a quemar uno y otra en locales apropiados, dando lugar el incumplimiento de esta disposición, a sanciones de agricultores, de sanciones de arreglo a la importancia de la infracción, y obligándose a ser efectivas, en papel de papel del Estado, las multas que impongan por la autoridad competente, quien dará cuenta de ello a sus superiores y éstos al gobernador civil de la provincia.

Jabón LAGARTO es el mejor
Plaza Mayor, 55. DROGUERIA
Teléfono, n.º 95.

LA MONTAÑA

Cerveza El Aguila selecta, se sirve en bock, tercio y jarras de litro.
El establecimiento más acreditado.—MORET, 7
—Teléfono, 197— : APERITIVOS :
Luis Castaño

No se devuelven los originales

DIARIO DE CACERES

Imprenta Floriano

DIA SOLEMNE

La fiesta de la Purísima Concepción

De la gloria excelsa de María Inmaculada, tota pulchra, quisiera decir algo, al llegar la fiesta de la Concepción. Y yo recuerdo, hablando de esto, lo que me dijo hace años, en un desfalleciente crepúsculo vespertino, una bella y querida alma, en la víspera de este hermoso día, *quem fatit Dominus*, día mariano y español,—español sobre todo encomio,— cuando oíamos juntos el religioso rumor de las campanas de la iglesia de San Francisco el Grande, sonando en las vísperas de esa fiesta: «mañana el cielo estará mas puro y mas azul, el aire mas tibio y aromado, los rostros de todos mas alegres, y el alma mas contenta y esperanzada, en medio de sus penas». Lo mismo que me decía mi madre, en aquellos inolvidables, eternamente inolvidables día de la Purísima, en mi hogar paterno de la Ciudad triste.

¡Día de la Purísima! ¡Día santo, día glorioso de la Purísima! ¡Día esperado con anhelo, entre todos los días del año; día añorado, después de que él se va, con profunda, con inmensa melancolía, que tiene algo de la melancolía del mal de amor! ¡Cómo puedo decir yo, cuando ese día adviene, aquellas palabras que Chateaubriand dijera una tarde, en las orillas del Lido veneciano! *El viento que sopla sobre mi cabeza, viene a veces de una ribera feliz...*

Porque en este día de la Purísima se secan súbitamente,—¿no es verdad?—y cual por un milagro, en los ojos de los que nunca han cesado de llorar, todas las lágrimas; y se truecan, como por obra y arte de encantamiento, en inocentes, en sencillos, en efusivos júbilos, todos los más grandes dolores de la vida.

¡Es el día, es la fiesta, la singular fiesta del amor bueno, y de las mejores esperanzas de nuestro pobre corazón de carne! ¡Es el día de la glorificación, de la apoteosis más encumbra e inaudita, de una humana criatura, preservada jella solar, de la culpa adámica de origen, desde el primer instante de su ser; el día de los *hosannas* bíblicos, y de los homenajes más insignes a la Virgen sin sombra de mancilla, a la Madre del Verbo Unigénito, y madre también nuestra!

¡Qué pobre el pensamiento humano, especialmente mi propio pensamiento; qué paupérrimo y qué inútil el verbo de los hombres, para decir lo que la Virgen es y representa!... Santo Tomás de Aquino, el razonador más grande tal vez que ha venido a la tierra, el maestro, el oráculo de la dogmática cristiana, después de haber sondeado con mirada realmente querúbrica los

misterios del mundo sobrenatural, o de la Gracia, dice que hay en él tres milagros, portan excelsa suerte divinos, que fué la realización de ellos como el supremo esfuerzo de la omnipotencia de Dios. El primero de esos milagros es la Encarnación inefable del verbo. El segundo, la maternidad divina de una Virgen. El tercero, la visión clara e intuitiva de la esencia misma de Dios.

Toda eres, amiga mia, hermosa, y falta no hay en Ti; como de la Virgen dice, vaticinándola, el Rey Sabio por autonomía, en el Capítulo IV del *Cantar* bíblico. ¿Cómo, pues, no ha de alegrarse y palpar de gozo la tierra, cual tierno cervatillo, y la porción más noble de las almas que sobre ella misma alientan, en la fiesta de la Concepción Inmaculada, si lo que se conmemora y celebra es el día éste, es el triunfo de la pureza y de la santidad, *casí infinita*, según dice el doctor Angélico, en su *Suma Theológica*, 3.ª; 27, la luz esplendorosísima, cual célica, de la ideal belleza, del alto hechizo, de lo incontaminado, de lo cándido, de lo amable, de lo divino, aquí en los confines de nuestro bajo mundo, donde todo manchado está, donde los terrenales encantos, lo más subidos, duran ¡ay! lo que la *flor del heno*, y son como pálidos crepúsculos, en paz de las lejanías paradisíacas, las más bellas auroras, que saludan y cantan con sus cánticos del destierro, *colgadas sus arpas de los oscuros sauces*, los hijos del hombre; y no hay rosa que no tenga espinas, y que no se marchite tristemente, y no hay sol que no padezca eclipses ni desmayos, y no hay cielo que no se empañe con alguna nube, y no hay nacido de mujer que no pueda repetir, que no repita, a la continua, las dolientes palabras del Rey Profeta, en el Salmo 50, *Miserere*: «Mira, que fui engendrado en iniquidades, y que en pecado me concibió mi Madre?»

Sí, sí... Hay algo que en nuestra pobre tierra, erizada de culpas e ignominias, que no está manchado. Hay algo que entre tantassombras, resplandece apaciblemente, con gloriosa lumbre ultraterrena. Hay algo que en la inmensa y pavorosa necrópolis del espacio y del tiempo, donde acaban misérrimamente todos los hechizos, los más laudos y codiciados de este mundo, fulgura sobre tantas y tantas horridas desolaciones, con eterno y peregrino encanto ideal. Hay algo divino, en verdad divino, aquí donde todo es humano, ¡siempre humano! Hay una Madre cuya maternidad no reconoce límites ni ocaso, en medio de los dolorosísimos eclipses

de las dulces y dilectas maternidades que se van de la tierra, dejando muchos huérfanos en ella. Hay algo tan casto, tan bello, tan arrobador y amable, y tan excelso, que hace hermosa y grata, deseable la vida, que reconcilia a uno con ella, a pesar de los duelos y de las tristezas de la actual hora, «cuando tantos pugnan por resucitar las vergüenzas del Paganismo antiguo», como escribió Pío X al Obispo de la Rochela, Monseñor Camus, en carta del 11 de Enero del año 1906.

Y ese algo, tiene un nombre... el más dulce, el más consolador, el más amado nombre que pronunciaron mis labios infantiles; y que siguieron pronunciando mis labios, cuando fui adolescente y joven, y que pronuncian en mi edad de hombre: ¡*María!* El nombre que he pronunciado siempre con más ternura, junto con el de mi buena madre de la tierra; y el que quisiera tener en mis labios, con el de Jesús y el de José, en el postrer instante de mi vida; ¡*María! ¡María!*... de quien dijo San Agustín, «que si la llamásemos *el retrato de Dios*, de ello es digna»; ¡*María!* Virgen Inmaculada, *benedita entre todas las mujeres*, «alabada, amada y ensalzada,—diré como Combalot, en la Conferencia VIII del libro *Grandezas de la Virgen Santísima*,—ahora y siempre, por las legiones de ángeles que rodean su trono, y a la que ruego que quiera recibir de mis labios y de mi corazón unos homenajes que yo deseara que fuesen dignos de sus merecimientos y de su gloria.»

Y si para todas las almas de quienes María es Madre, tiene esta fiesta suya, del 8 de Diciembre, encantos y recuerdos perdurables, ¡cómo los tiene para el alma que esto va sintiendo y escribiendo, y que en este instante los evoca y revive, con pasión dulcísima! ¡La grande, la luminosa alegría de las fiestas de la Concepción en mi hogar paterno cuando nos vivían todos: y todos parecíamos rivalizar, en los familiares ágapes de ellas, ensanchados los senos del espíritu, en un duelo amoroso y porfiado de amor mútuo, y de amor devoción a la Virgen Madre, y en ingenuidad, en ternura, en limpieza de sentimiento, que refloraba a cada instante, ya tímido y casi balbuciente, ya bullicioso y efusivo, desbordado, cual si el aliento de una fecunda e inmarcesible primavera estuviese creando o renovando dentro de nosotros todas las más gentiles y bizarras flores de la poesía de un hogar cristiano, tan distinto de la mayor parte de los hogares modernos, cristianos de nombre, y nada más que de nombre... Y por eso procuro siempre, al llegar este

UNA CONFERENCIA En las clases de adultos de Cáceres

Organizadas por la Inspección de primera Enseñanza, ha comenzado a darse una serie de conferencias en las clases nocturnas de escuelas nacionales.

La primera de esas proyectadas conferencias, tuvo lugar el sábado en la escuela que dirige don Raimundo Rodríguez, asistiendo a ella, además de los alumnos de este señor, los de los don Leocadio Gallego que dirige otra escuela nacional en aquella barriada.

Tras unas breves palabras de presentación, dichas por el señor Gallego, entró en funciones don León Leal Ramos que, entusiasta siempre del fomento de la cultura de las clases populares, tuvo a su cargo la dicha primera conferencia.

El señor Leal hizo, no una conferencia en el sentido solemne de la palabra, sino una sencilla y maravillosa lección para explicar a aquellos alumnos adultos—jóvenes que están empezando a vivir—que es la «hoja individual de trabajo» y como consecuencia, cual debe ser la conducta del aprendiz y del obrero en general dentro y fuera del taller. Haciendo uso del método activo y dentro de él, con gran maestría, de la llamada forma socrática, el señor Leal investigó primero la ideología que sobre estas cuestiones tenían sus oyentes, y procedió después a rectificarlas conforme a la sana doctrina que representa.

El respeto y atención con que fué escuchado y los aplausos que oyó al terminar su lección, dijeron bien claro la aprobación entusiasta que su labor mereció.

Cerró el acto el inspector jefe de primera enseñanza, señor

día de la Purísima, que todos esos queridos recuerdos se transformen en benditas realidades, en mi hogar de la Corte. Y quiero saludarla, mañana, al alborar el día, con los versos que Dante Alighieri puso en labios de San Bernardo...

Y luego, al venir la noche, y al tocar yo en el piano las viejas canciones que amó tanto mi padre, o el hermosísimo y emotivo *Bendita sea tu pureza*, del egregio maestro de capilla Olleta,—¡ruiseñor sagrado!—habré de decirle aquellos otros versos del maestro Joseph de Valdivielso, en su *Auto* famoso de la descensión de Nuestra Señora en la Iglesia de Toledo:»

Después de haberos visto, ¿qué me queda en la tierra que ver, oh beldad alma? Hasta volver a veros, ¿con que pueda los ojos consolar, quietar el alma?

¡Y hasta el año que viene, si Dios quiere! No, mejor; ¡hasta el cielo!...

Adolfo de Sandoval.

Vega y Relea, con breves palabras para excitar al auditorio a que frecuente la escuela—sa de todos—y a que lleve a hogar las enseñanzas que en escuela reciba.

Queremos por nuestra parte hacer constar la complacencia con que vemos esa labor de educación cívica y social de los alumnos que asisten a las clases de adultos, y esperamos que no faltarán las colaboraciones necesarias para que esa labor continúe.

EL SANATORIO BAR-CERVECERIA

TODOS LOS DIAS
Gambas, Cigalas y Ostras
TRAVESIA DE SAN JUAN

Cerveza "El Aguila", en bot.

Aperitivos, refrescos, vinos de las mejores marcas y el más selecto del país.

El futbol en Extremadura El Deportivo Cacerense vence al Sport-Club de Badajoz

Badajoz 7 t. (por teléfono.)
Ganamos por cuatro a cero.

Badajoz 10 n. (por teléfono.)
Celebróse encuentro donde contendieron Deportivo Cacerense y Spor-Club.

En el primer tiempo Deportivo marcó un tanto de una arremetida de Herrero. Este equipier y Virel fueron expulsados por el árbitro señor Balanzategui, del campo de deportes.

En el segundo tiempo, nuestra línea delantera siguió sus tres equipiers, marcando tres goals obra de Narciso el primero, y de Turégano el tercero y cuarto.

EN CACERES El Atenas vence al Mercantil F. C.

A las tres en punto de la tarde tuvo ayer lugar en nuestro campo de deportes un emocionante encuentro donde contendieron los equipos que en el campeonato se citan.

El Mercantil F. C. demostró mayor cohesión en sus líneas que los del Atenas.

No obstante vencieron estos por dos goles, obra de Burgos y venció a cero. El público que lo fué numeroso, salió satisfecho del encuentro.

ROSADO.